

学校召开2021年教育事业统计数据审定会议

本报讯(李友海) 11月10日,学校在江南校区第二会议室召开2021年教育事业统计工作领导小组会议,听取2021年教育事业统计工作完成情况汇报,审定统计数据。学校党委书记李友海主持会议并讲话,党政办、教务处、科研处、人事处、计财处、基建处、国资处、后勤处等部门负责人参加会议。

会上,学校教育事业统计工作领导小组办公室(党政办)汇报了学校2021年教育事业统计工作开展情况和统计数据的主要变化,与会成员就统计数据进行了讨论、分析和审定。

钟生海指出,党中央、国务院历来高度重视统计工作,将统计数据作为国民经济健康发展、国家政策制定和科学决策的重要依据。学校紧跟国家统计事业发展需求,积极落实党中央、教育部关于教育事业统计工作的决策部署和省委、省教育厅的相关要求,依法依规做好教育事业统计工作。

钟生海强调,要进一步重视教育事业统计工作。充分认识开展教育事业统计工作的重要意义,强化统计人员业务培训,保持统计人员相对稳定,不断加强学校统计工作人员队伍建设。二是要进一步提

高统计数据质量。学校各成员单位和统计工作人员要牢固树立数据质量是统计工作生命线的意识,结合学校实际,强化统计各环节质量控制,规范统计业务流程,压实工作责任,扎实做好数据校验和核查工作。三是要进一步用好统计数据。要以教育事业统计工作为契机,进一步提高数据分析和应用能力,建立统计数据发布、使用机制,通过对数据分析和挖掘,发现学校办学和工作中的短板和薄弱环节,发挥统计分析数据在学校决策和管理服务工作中的积极作用,更好地服务于学校高质量发展。

鉴嘉木 强专业 砺成长 育新人

——我校农生学院2021级茶学专业开展见习实践教学



本报讯(吴冲) 为坚守“为党育人、为国育才”的初心使命,推进“三全育人”综合实践,提高大学生专业认知,近日,我校农生学院茶学系教师李冬花、齐玉岗、吴冲等组织2021级茶学专业学生开展了丰富多彩的专业见习实践教学。

10月30日,2021级茶学专业全体学生学生在带队教师的带领下深入校内实践教学基地(茶园)和温室大棚进行参观,李冬花老师讲解了茶树生物学性状、幼龄茶园水肥管理和茶树短穗扦插育苗等相关专业知识,学生仔细聆听并

讲解了茶马古道历史、现代生态茶园管理模式及茶叶清洁化生产线,使学生对安康茶业发展的悠久历史、茶叶(绿茶、红茶、白茶)的制作工艺流程有了全面清晰的了解。

11月1日,学生参观了安康茶业发展历史博物馆,茶叶审评和茶艺展示等实验室,纪昌中、李冬花、齐玉岗3位老师结合我校茶学专业建设历史和实验室建设分别做了全面详细的讲解,使学生进一步了解了茶学专业背景和发展前景。

10月31日,通过在平利蒋家坪凤凰茶业产业园开展专业见习实践,学生对茶园栽培管理如冬季茶园修剪、防冻技术、常见茶树病虫害及防治等专业知识有了进一步了解和认识。在蒋家坪专业见习实践后学生们表示:一定深刻领悟习近平总书记“两山理论”,坚定理想信念,努力学习专业知识,树立爱岗敬业意识,全力服务三农。

在平利县楚长城关隘遗址、平利女娲银峰茶叶现代园区,齐玉岗老师

安康学院侨联开展“感悟家风家训 传承家庭美德”学习实践活动



本报讯(王心) 11月12日,安康学院侨联组织侨眷赴汉阴沈氏家训展馆开展“感悟家风家训 传承家庭美德”学习实践活动。校侨联主席任泰安、统战部副部长张富华、侨联副秘书长胡晓玲及部分侨属参加活动。

侨属们跟随讲解员先后了解了沈氏家族的发展历史,沈氏家训的精神内涵,沈氏历代优秀族人代表及汉阴主要家族的简要历史。

据悉,本次活动是校侨联为深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进侨务工作的重要论述,落实学校党委关于开展“家风家教教育”的通知,加强侨联委员会委员政治思想教育,激励侨眷侨属从优秀传统文化家训中汲取奋进力量。通过现场观摩,大家纷纷表示,沈氏家族从先秦迁居以来,历经五个世纪,二十二代更替,世代更守,正家风,奋发图强,为地方经济社会的发展做出了诸多贡献,要学习传承好沈氏家训中的优秀美德,把家庭建设好发展好,促进形成良好的社会风尚,为构建和谐社会增砖添瓦。

我校学生梁少华荣获全国第十六届“大学生年度人物”入围奖

本报讯(李亮) 近日,由教育部、人民日报社、人民网、光明日报、中国大学生在线、中国大学生在线联合主办的第十六届“大学生年度人物”推选展示活动圆满落幕。我校推选的文学与传媒学院2019级学生梁少华一路披荆斩棘成功入围本届“中国大学生年度人物”候选人。

同时,在团省委、省学联公示的2020年度“陕西省大学生自强之星”拟推荐人选名单中,梁少华同学荣获“陕西省大学生自强之星”的称号,并将代表陕西省作为“中国大学生自强之星”候选人参加全国评审。

“少年负壮气,奋烈有时时”。梁少华,文学与传媒学院秘书学2019级1班学

生,现为西安市非物质文化遗产保护协会会员、三秦文化研究会剪纸协会会员,秦风易俗剪纸工作室创办人、校影视社团社长,曾任校团委创新创业协会副秘书长。先后入选陕西教育系统“我身边的好典型”2020年第二季度人物、荣获校级“优秀学生干部”、校级“三好学生”、安康学院2020年度新冠肺炎疫情防控工作先进个人、西安市非遗保护协会2020年“非遗推展践行优秀个人”。

入校以来,他积极投身于非物质文化遗产的传承,创立秦风易俗剪纸工作室,为学生传授剪纸艺术,传播非遗文化,所带团队获得第十届“挑战杯”陕西省创业计划竞赛铜奖、安康学院第六届“互联

网+”创新创业大赛三等奖;积极参加社会各类演出,参与大型文艺演出任务15场,引起了社会极大关注,起到了良好效应。几年来,梁少华积极向上的精神风貌,让他在舞台上绽放青春光芒。

据悉,“第十六届中国大学生年度人物”推选展示活动共遴选出年度人物候选人20名,年度人物提名候选人30名,年度人物入围候选人101名。我校梁少华同学的获奖,充分体现了我校近年来在坚守“为党育人、为国育才”的初心使命和落实立德树人根本任务所取得的良好成绩,展现了我校学生群体昂扬向上的精神风貌。

学生事迹: https://paike.people.com.cn/sdt/select2021/view/info_2021/41

安康学院第十三届“金雀杯”大学生辩论赛圆满落幕

本报讯(段雪丰) 为提高大学生思维能力和语言表达能力,培养大学生的独立思考意识和团队合作精神,进一步推进学校学风、班风建设,由校团委、教务处联合举办,以“秉秉之火 燃青春之火”为主题的第十三届“金雀杯”辩论赛决赛于11月8日在我校江南图书馆报告厅拉开帷幕。校党委副书记胡波出席此次活动。决赛评委由共青团安康市委副书记李锦安、安康市教研室副主任吴万强及我校党政办、宣传部、教务处相关负责人组成。

决赛共分两场进行。第一场由经管学院代表队与反方旅环学院代表队就“预判比执行更重要/执行比预判更重要”展开激烈辩论,辩论中选手们侃侃而谈又不失风度;第二场由正方向教育学院代表队与反方文学院代表队就“科技是人类的最终归宿/文化是人类的最终归宿”展开精彩角逐,选手们严密的逻辑、幽默的谈吐将比赛推向高潮。在随后的提问环节,双方辩手也是有理有据,博得了观众和评委的肯定。据悉,本届“金雀杯”辩论赛分为初赛、复赛、半决赛、复赛、半决赛、决赛六个阶段,共经过19场激烈角逐。最终,教育学院代表队荣获金奖,文学院代表队获得银奖,旅环学院代表队获得铜奖,经管学院代表队获得优秀奖;冯磊、余刚、王璐、王康4位教师荣获“优秀指导教师”称号;陈雨露同

学荣获“最佳辩手”称号;杨通、宋齐伟、王昕、孙旭峰、尤彤、刘俊楠、杨帆、罗雅木、王欣雨、王黎、张顺明、赵丹12名同学荣获“优秀辩手”称号;赵紫莹、刘芳2位同学荣获“优秀主席”称号。

本次辩论赛的成功举办,不仅展现了辩手们良好的语言表达能力以及缜密的逻辑思维,培养了团队合作精神,也体现了我校大学生朝气蓬勃、积极向上的精神状态,进一步营造了良好的校园文化氛围。



安康学院师生热议党的十九届六中全会精神

伟大成就催人奋进,宝贵经验昭示未来。肩负着承前启后、继往开来伟大使命的中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议,于2021年11月11日在北京胜利召开。全会重点研究了全党全国各族人民共同关心的重大理论和现实问题,审议通过了党的第三个历史决议,号召全党全国各族人民以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

安康学院师生第一时间通过多渠道多途径学习领会党的十九届六中全会精神,深受鼓舞,迅速掀起讨论热潮。师生们纷纷表示,要以史为鉴、开创未来,带着传承不变的初心和使命,接过时代的接力棒,将个人命运与国家命运深深融入在一起,承先启后,启新程。

马克思主义学院教授 谢安国

党的十九届六中全会,是我们党在重要历史时刻、重大历史关头,召开的一次十分重要的会议,对于党和国家承前启后、继往开来,具有十分重要的意义。全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,对百年取得的重大成就和历史经验进行系统总结,百年风云激荡走过的壮阔征程、百年不懈奋斗铸就的世纪伟业、百年上下求索积淀的宝贵经验浓缩于这份宏伟文献,这是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来,走好新的长征路,实现中华民族伟大复兴的行动指南。全会强调,党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,这两个“确立”是党总结百年经验作出的重大政治判断,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,是时代呼唤、历史选择、民心所向,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。作为高校思政课教师,要把“两个确立”铭刻于心,转化为做到“两个维护”的实际行动,更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉用全会精神统一思想、凝聚共识、坚定信心、增强斗志,努力培养为人民服务、为中国共产党的治理理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、改革开放和社会主义现代化建设服务、担当民族复兴大任的时代新人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

数统学院数学与应用数学2022级2班 刘丽娟

众所周知,文化是一个国家、一个民族的灵魂。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视文化建设,特别是把文化自信和道路自信、理论自信、制度自信并列为中国特色的社会主义“四个自信”,紧紧围绕社会主义文化强国目标,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,推动文化事业和文化产业高质量发展,而当代大学生,也正是文化担当的一个主体,更应汲取智慧力量,强化使命担当,成为民族文化合格的传承者!

化学化工学院化学工程与工艺2019级1班 梁晓玉

今年是中国共产党的百年华诞,也是“十四五”开局之年,现代化新征程开启之年。在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期,我们迎来了党的十九届六中全会这一意义重大的盛会。而此会议也必将载入中华民族复兴史上留下浓墨重彩的一笔。通过学习十九届六中全会精神,我感受颇深。我们的国家,在东方崛起的风华里栉风沐雨、日新月异,科技日益领先,经济稳健高质量发展,此时此刻的中国,岁月静好,堪堪朝阳。身为一名共青团员,我为生在这个崭新的强国时代而庆幸。“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”生逢强国时代,肩负强国使命。新时代青年学子是实现第二个百年奋斗目标的主力军,学好专业知识,增强自身

本领,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量,是我们义不容辞的责任与担当。作为一名工科专业的新时代青年,我们不仅要学习好专业知识,更要提高政治站位,以时不我待、只争朝夕的精神,不负青春,不负时代,奋发有为走好新的赶考之路,做中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。

旅游与资源环境学院旅游管理2020级1班 董宇博

“一百年风雨兼程,一百年年日月沧桑,如今,强大的中国已经屹立在世界的东方。在中国共产党成立100周年之际,我党召开了十九届六中全会这一重要的盛会。全会认为,总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,是在建党百年历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要。”

“功崇惟志,业广惟勤。”作为新时代的大学生,我们更应贯彻十九届六中全会精神,履行习近平总书记对我们当代大学生的时代要求,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,使其内化于心外化于行,为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗。

经济与管理学院财务管理2021级1班 徐梦雨

党这百年来的经历艰难险阻,为人民谋幸福,不忘初心,始终坚持以全心全意为人民服务的宗旨,全会强调“两个确立”,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义,“两个确立”是时代呼唤、历史选择、民心所向。作为新时代青年,心系民族,心系国家,对党对党的这一时刻感到无比骄傲与激动,我们享受着前人辛苦创造出来的一切美好奇迹,我们成长在一个永远前进不断强大的国家,我们也被给予了厚望。我们定会不负韶华,不负祖国,不负伟大国家繁荣昌盛!

马克思主义学院党总支书记 田静

要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕立德树人根本任务,时刻牢记初心和使命,引领青年大学生时刻听党话、跟党走,感党恩,为实

马克思主义学院青年教师 张海莉

“以史为鉴,感悟思想伟力。”《决议》深刻回答了我们党过去为什么能成功和将来如何更加成功,对动员和激励全党全国各族人民,知古鉴今,

旅游与资源环境学院旅游管理2021级2班 王思怡

“看清历史才能看清前路,读懂未来必先读懂过往。”回顾历史,我们的答案早已写入了党史之中。学习党史从中汲取理论之魂,奋进之力,为民之情与浩然之气,是每一位合格的社会主义接班人的必然要求。我党在百年来的艰苦斗争,风雨兼程始终是是否甘来取得了举世瞩目的成就。今年是关键的一年,是我国建党的100周年,也是“十四五”计划的开局之年。作为一名新时代的青年学子,我将不